

与巴萨进行接触, 试探今夏回归的可能 迎来第二春, 马儿想吃回头草

维尼修斯距离沙特越来越远, 内马尔则要回欧洲了。1月28日, 内马尔正式与利雅得新月解约, 空出的工资预算与外籍球员名额被普遍认为是留给维尼修斯的。三天后, 内马尔回归巴西加盟母队桑托斯, 签约半年。一个月后, 内马尔将目标调整为今夏回到欧洲, 回归巴塞罗那。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

2018年夏天, 内马尔以激活违约金的形式从巴萨转会加盟巴黎圣日尔曼, 短暂的蜜月期过后巴西人发现法国与法甲联赛并不适合自己, 连续几个转会窗口都有他想要回归巴萨的消息传出。2019年, 巴萨还派过高层团队前往巴黎洽谈, 但由于当时俱乐部经济情况已经很糟糕, 巴黎圣日尔曼又不愿意低价放人, 只能作罢。

2023年夏天, 内马尔离开大巴巴黎加盟沙特利雅得新月, 签约两年。但仅仅两个月后, 巴西人便遭遇了膝盖十字韧带与半月板撕裂的重伤。2024年10月22日, 内马尔终于复出, 然而刚踢了两周, 内马尔又遭遇了腿筋伤病, 需要休战近两个月, 利雅得新月方面彻底对他失去信心, 内马尔也不想继续留在沙特联赛蹉跎, 双方于是在今年1月达成一致, 同意解约。

和桑托斯签约时, 内马尔就说得清清楚楚: “只签半年是因为我也不知道未来几个月的表现如何, 不知道未

来会发生什么, 这份合同是桑托斯在帮我, 帮我重新开启快乐的大门, 让我们放松一些, 别去想太多, 尽情享受足球和眼下就好。”

内马尔出生于1992年2月5日, 刚满33周岁, 从年龄上来说确实还有机会重返欧洲顶级赛事——同样出生于1992年的萨拉赫正在英超大杀四方。但回归桑托斯前巴西人毕竟刚经历了严重伤病, 一年半基本没怎么踢球, 身材走形也很厉害, 自己都不知道能恢复到什么水准, 如果感觉好, 那么今夏合同到期后去欧洲; 如果感觉不好, 那就续约留在巴西。

从目前的情况来看, 内马尔状态恢复不错, 回归桑托斯后一共参加了六场比赛, 除了第一场是替补外后面都是首发, 首发时出场时间最少的一场也踢了65分钟, 最近三场比赛贡献两球三助, 上一场对国际里梅拉一球两助, 其中包括一次精彩的角球直接破门。这让内马尔有了底气, 并授权经纪人扎哈维代表自己与巴萨进行接触, 探索今夏回归的可能。



内马尔表示这一年半他在沙特联赛已经赚够了钱(解约前一个半赛季已经拿到了差不多1.5亿欧元, 后半个赛季还得到了一部分补偿), 所以巴萨完全不用担心他的工资要求

三月先和梅西过招

虽然双方都有意, 各方面条件也成熟, 但巴萨并不急着做决定, 归根结底还是要看内马尔的身体状态, 现在他才踢了几场好球, 样本太少了, 而且比赛强度也不高, 能在巴西踢出高水平不意味着他能在西甲和欧冠踢出高水平——很快就有检验的机会了。今年3月巴西队有两场世界杯预选赛要踢, 内马尔已经进了52人初选大名单。

内马尔上一次代表巴西队出场还是2023年10月17日客场对乌拉圭队, 也正是在那场比赛中, 内马尔遭遇膝盖重伤, 缺少了他的帮助, 桑巴军团表现不佳, 2024年夏天的美洲杯早早出局无缘冠军, 世界杯预选赛踢得也不好, 12轮比赛过后积18分排名第5, 仅比第七名玻利维亚队高出五分。

内马尔伤退期间, 巴西队本以为维尼修斯能够扛起大旗, 然而皇马球员表现令人失望, 美洲杯打进两球, 世界杯预选赛更是零进球。于是早在去

年10月内马尔刚复出时, 就有巴西媒体呼吁将他召回国家队救急, 主教练多里瓦尔还是比较冷静, 虽然当时巴西队在预选赛中情况危急, 但还是决定多给内马尔一些时间恢复。

现在时机已经成熟, 巴西队本月两场比赛都是硬仗, 先是在3月21日主场迎战哥伦比亚队, 五天后来客场挑战阿根廷队。首循环两次交锋, 巴西队都输了, 客场对哥伦比亚队1比2告负, 主场对阿根廷队0比1输球, 两场比赛都是在2023年11月踢的, 当时内马尔已经接受手术。

如果内马尔能在这两场比赛中发挥出高水准, 那基本就没问题了。媒体说多里瓦尔肯定会把内马尔带上, 但是首发还是替补就不好说了, 内马尔自己则表示谨慎: “我不知道自己会不会被召入, 但很显然我总是为巴西队付出百分之百, 如果能回归, 我当然很高兴; 如果不能, 那也没什么, 我会继续耐心等待。”



长期以来, 巴甲的星味主要靠落叶归根的巴西国脚撑起来的, 比如本赛季的内马尔、奥斯卡、蒂亚戈·席尔瓦、库蒂尼奥、胡尔克等等。不过这两年情况也有点变化, 少数此前从未在巴甲踢球的欧洲国脚也来到这, 比如荷兰国脚德佩, 法国国脚帕耶, 丹麦国脚布莱斯维特

双方降低标准, 凑合过得了

2023年夏天转会沙特联赛之前, 内马尔曾与巴萨进行过接触, 但当时情况明摆着, 巴萨连签回自由身的梅西都没钱, 哪有闲钱还要近亿欧元转会费的内马尔。去年夏天, 内马尔再次表达了想要回归巴萨的想法, 利雅得新月也同意提前解约, 但巴萨主帅弗里克说了“不”, 因为内马尔当时还没复出, 竞技状态完全是个未知数。

今年夏天的情况则大大不同。首先内马尔和巴萨主席拉波尔塔沟通渠道非常顺畅, 扎哈维同时还是莱万多夫斯基的经纪人, 今夏巴萨想要免签的勒沃库森中卫塔也是他代理的球员。

其次, 内马尔这次身段摆得很低, 巴西人表示这一年半他在沙特联赛已

经赚够了钱(解约前一个半赛季已经拿到了差不多1.5亿欧元, 后半个赛季还得到了一部分补偿), 所以巴萨完全不用担心他的工资要求——他在桑托斯如果不算肖像权全分成收入, 月薪仅为17万欧元。

此外, 内马尔也不要求主力位置, 愿意和其他球员平等竞争, 如果主教练认为他只能踢替补, 那么他就踢替补。

这对巴萨来说很重要, 本赛季巴萨前场三叉戟很强, 正牌替补却只有一个费尔·托雷斯可用, 一旦出了什么问题就只能让奥尔莫、加维等中场球员去客串, 内马尔状态肯定不及巅峰时, 但他能踢前场多个位置, 当替补用, 哪怕是关键时刻让他上去罚几脚

定位球也是很香的。

在巴萨方面, 今夏诺坎普球场将改建完毕, 下赛季俱乐部需要一个爆点来刺激票房, 尤其是促进VIP座位的销售, 在俱乐部财务状况虽好转但仍无法承受天价转会的情况下, 签回自带流量的内马尔不失为一个好选择。

最后, 不得不提的是前几年内马尔想要回归时, 巴萨更衣室其实并不是太欢迎他, 担心他的职业态度会教坏年轻人, 但现在老球员已基本离队, 更衣室对内马尔的态度也发生了巨大变化, 未来头牌亚马尔从小就视内马尔为偶像, 拉菲尼亚则是内马尔在桑巴军团的队友, 俩人私交很好。

奥斯卡重返国家队, 和内马尔竞争上岗

有可能在这两场预选赛中回归的老熟人不仅内马尔, 还有奥斯卡, 去年12月, 这位原上海海港球员回归巴甲联赛加盟老东家圣保罗, 上周末多里瓦尔公布52人初选大名单, 奥斯卡的名字也在其中。

奥斯卡上一次代表巴西队出场比赛还是在2015年11月的巴西队对秘鲁队的世界杯预选赛中, 替补出场踢了五分钟, 上一次被召入桑巴军团则是在2016年10月, 备战对玻利维亚队与委内瑞拉队的世界杯预选赛, 两场比赛都未获得出场时间。

2017年1月, 奥斯卡加盟上海海港, 之后便再也没有入选过巴西队。这次进入初选大名单, 首先当然是因

为回到了巴西联赛, 在主教练多里瓦尔的眼皮下踢球, 方便接受考察, 其次则是因为他状态确实不错, 回归后代表圣保罗出场11次, 打进两球助攻四次。

目前, 巴甲联赛处于暂停阶段, 内马尔效力的桑托斯和奥斯卡效力的圣保罗踢的都是圣保罗州联赛——虽然只是州联赛, 但强队不少, 除了桑托斯和圣保罗外还有帕尔梅拉斯、博塔弗戈、科林蒂安等球迷耳熟能详的名字。

目前, 两支足球队都已经结束了联赛赛制, 进入到四分之一决赛, 桑托斯的对手是红牛系球队布拉甘蒂诺红牛, 圣保罗的对手是新奥里藏特。

值得一提的是在52人大名单中,

内马尔和奥斯卡都被算在了中场里, 多里瓦尔习惯使用4231阵型, 奥斯卡和内马尔都能踢左边锋, 但在这个位置上巴西队还拥有维尼修斯、罗德里戈、拉菲尼亚、马丁内利以及萨维尼奥, 并不缺人。

前腰位置的竞争则没有这么激烈, 除了内马尔和奥斯卡, 名气最大的是效力于纽卡斯尔的吉马良斯与西汉姆的帕奎塔, 但这两位英超球员在俱乐部的位置都更靠后。

过去四场世界杯预选赛, 对乌拉圭队, 巴西队踢的是更稳妥的442, 不设前腰, 其他三场比赛都是让巴萨边锋拉菲尼亚客串踢前腰, 如此看来, 内马尔和奥斯卡还真是直接竞争对手。